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Situation financière préoccupante de l'hôpital Joseph Ducuing
Question écrite n° 7012

Texte de la question

M. Arnaud Simion attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité
et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la situation financière préoccupante de l'hôpital
Joseph Ducuing, établissement de santé privé d'intérêt collectif (ESPIC) situé au cœur de Toulouse. Fondé sur
des valeurs humanistes et porté historiquement par l'Association des amis de la médecine sociale (AMS), cet
hôpital assure des missions de service public hospitalier sans dépassement d'honoraires. Il est pleinement
engagé dans l'accueil des populations vulnérables, la permanence des soins, les soins palliatifs, la santé
sexuelle et reproductive et la prévention. Malgré une progression continue de son activité (+12 % entre 2023 et
2024) et une qualité de soins reconnue par la Haute Autorité de santé (certification 2024 avec mention « haute
qualité des soins »), l'établissement doit faire face à un déficit structurel aggravé par plusieurs facteurs :
exclusion partielle des financements Ségur, flambée des coûts de l'énergie (passant de 340 000 euros à plus
d'un million en deux ans), inflation des charges de fonctionnement et absence d'ajustement des dotations aux
réalités de terrain. L'hôpital Joseph Ducuing est aujourd'hui dans l'impossibilité de financer les travaux
d'extension indispensables à l'installation des lits autorisés, pourtant recommandés par la chambre régionale
des comptes pour assurer la viabilité de l'établissement. Son déficit reste supérieur à 2,9 millions d'euros en
2024, malgré les efforts importants de gestion et les réserves sont désormais épuisées. Par conséquent, il lui
demande quelles mesures budgétaires spécifiques le Gouvernement entend mettre en œuvre pour soutenir
durablement les établissements associatifs non lucratifs comme celui-ci, acteurs essentiels de la santé de
proximité. Il l'interroge en particulier sur les perspectives d'alignement des financements Ségur pour les
établissements ESPIC et sur les mécanismes de soutien à l'investissement immobilier pour accompagner
l'installation des capacités autorisées, conformément au plan régional de santé.
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